TexHosoruyeckas KapTa ypoka

IIpenmer: Matemaruka. Pa3nen: anredpa

Kaace: 7

Yueonunk: Maxkapsrues 0. H., Munatok H. I'. YueOnuk /uig o6meo0pa3oBaTenbHbIX yupexaeHuid. M., 2014r.
Tema ypoxka: «JInHeitHOE ypaBHEHUE C OJTHOM IEPEMEHHO»

Tun ypoka: O000maronmii ypox

YacoB 1mo u3y4eHHIo TeMbl: 8

Ypok B Teme: 7

Hean ypoka: O0600IIUTE U CHCTEMaTU3UPOBATh MaTepHal 1Mo Teme «JInHelHoe ypaBHEHHE ¢ OTHOM MTePEMEHHON.
3anayu ypoka:

Oopazosamenvnvie:

® TIOBTOPUTH ONpEAETICHHS JIMHEHHOTO YpaBHEHUs, KOPHS JMHEHHOTO YpaBHEHUS;
® ANTrOPUTM pEIICHUs JIUHEHHOTO YpaBHEHHUS;

® yMETb OINpPEAesITh KOJINYECTBO KOpHEH JIMHEHHOTO YpaBHEHNUS;

® yMETb BBIJICNSTH 3TAlbl PELICHUS 3a/]auu;

®  COCTaBJIATH IJIaH PEIICHUS 3a/Ia4H 110 YCIOBHUIO;

e 0TpaboTaTh yMEHHUE PellaTh YPaBHEHHUsI, CBOISAIINECS K TMHEHHBIM;

Bocnumamenvnoie:

e (opMuUpOBaHHE KOJJICKTHBA U KOJUICKTUBHBIX OTHOIICHUH;
y4acTBOBATh B KOJUIEKTUBHOM OOCYXKJIEHHH MTPOOIIEM;
(dbopMupoBaHHE OTBETCTBEHHOCTH;

(bopMuUpOBaHHE aKKYPaTHOCTH;

(dbopMupoBaHue TPYIOTOOUS;

(dbopMUpOBaHHE YCUTIHUBOCTH;

BO30Y)KJICHHE U TIOJJIEp)KaHHE HHTepeca K PeMETY;



Pazeusarwwue:

Pa3sBUBAaTh NaMATh YHalllUXCA,

Pa3sBUBaTh KOHICHTPAIWIO BHUMAHUA,

pa3BUBaTh peyYb yUYallUXCs,

Pa3sBUBAaTh BHUMAHUC YHAIIUXCA

BI)I6I/IpaTI) CIIOCOOBI pelICHuA 3a4a4 B 3aBUCUMOCTH OT KOHKPCTHBIX yCJ'IOBI/If/'I;
pa3sBUBaTh HABbIKU TGCTI/IpOBaHI/ISI;

pednekcust cniocoOoB U YCIOBUH JICHCTBUS,

KOHTPOJIb M OIICHKA MpOIlecca M Pe3yJIbTaTOB JIESTEITHHOCTH.

(I)Oprl opranmsanuu NMo3HABATEJIbHOM ACATECJIBbHOCTU: MHAWBUAYAJIbHAA, KOJUICKTUBHAA, q)pOHTa.HI)HaSI

Hcnonb3yeMbie TEXHOJIOTHU:

TEXHOJIOTHUS TIPOOJIEMHOTO 00yIeHUS
TEXHOJIOTUA ACATCIIBHOCTHOTO METOOAa
TEXHOJIOTUU TECTOBOTO KOHTPOJIS
KOMITBIOTEPHBIC TEXHOJIOTHH
310pOBBecOeperaromas

Ili1anupyemMblii pe3yJbTar:

Juunocmmuuie: AHAJIM3UPOBATb CBOU HCﬁCTBHH nu ,Z[eﬁCTBPIH OJHOKJIIACCHUKOB, COTPYAHUYATh CO CBEPCTHUKAMU U YUHUTCIEM, OCO3HAHHUC COOCTBEHHBIX
MOTHBOB y‘le6H0ﬁ ACATCIIBHOCTH U JIMYHOI'O0 CMBICJIA YYCHUS, CTPEMUTLCA OTKPbIBATH HOBOC 3HAHUC, HOBLIC CIIOCOOBI HeﬁCTBHH

Hpe@memnbte: 3HAOT OIIPCACICHUC JIMHEHHOTO YpaBHCHUs, €ro KOPHs; YMCHKOT OIPCACIIATH KOJIHUYCCTBO KOpHefI; YMCIOT pPEeIIaThb JIMHEHHOE
YPaBHCHUC U COCTABJIATH IJIaH PCIICHUA 3aJa4r; YMCIOT PACCYKAAaTh, aHAJIU3UPOBATD, ACJIaTh BBIBOAbI, BECTU JUAJIOT.

Memanpedmemnble: YMETH I'PpaMOTHO U JIOTHUYHO H3JIaraTb CBOU MbLICIIHU; OCMBICIICHUC IMOCTaBJICHHOM yqeGHoﬁ 3alauu; pCUICHUC 3ala4uu; KOHTPOJIb
CBOMX JACHCTBUU IIpUu pCHICHUU MO3HaBaTEIbHOM 3aJJa4r, ONCHUBAHUC cBOEH pa60T]':»I Ha YpOK¢e.

OO0opynoBaHMe: KOMIIBIOTEp, IPOEKTOP, AOCKA, HAOOP 3aJaHUM.



Xoxa ypoka

JTan ypoka

Bpems

Yuurean

Yuenuk

Jlocka

Terpaab

1. Opranu3aioHHbBINA
MOMEHT

1 Mmun

3npaBcTByiiTe!
Bce rotoBsi k ypoxy?
Canurecs.

VYuaamuecs
HpI/IBeTCTBYIOT

YUHTEIA CTOA.

Yuamuecs cansrcs.

2. AxTyanuzarus
3HAHUM

3 MuH

CeroniHsi Ha ypOKe MbI
00o0011aeM 1
CHUCTEMAaTHU3UPYEM
3HaHUs, KOTOpPbIE
TIOJTYYHIIA B XOJI€
W3Y4YEHUST TEMBI
«JIunenHpIe
ypaBHEeHUs». JlaBaiiTe
BCTIOMHHUM
OIpeNeeHUs,
KOTOPBIE ITPOLLIHN 11O
3TOH TeMe:

1.YTo Ha3bIBaeTCs
ypaBHEHHEM ?

2.Y10 Takoe KOpeHb
ypaBHEHUS?

3.YT0 3HAYUT PEIINTh
ypaBHEHUE?

4. Kakoe ypaBHeHUE
Ha3bIBACTCS
JIMHEUHBIM?

5.YT1o Takoe MO1yJIb
yucna?

Momnoausi!

y‘laH_[I/IeCH OTBCYAIOT
Ha BOIIPOCHI YUHUTCIIA.

3. VYcrHOE pemieHHe
YIPaKHEHUU

3 MUH

1.Cpenu 3anucei,
ITOMEUYEHHBIMHA
YHCIaMU, HAHIU TeE,
KOTOPBIE SBIISIFOTCS
YpaBHEHUSIMH,
CBOJISIIIIMUMUCS K
JIMHEHHBIM.

1) 1 6)

1) 7x —3= - (7+2X)
2)3x+y
3)(2,5+4)7
4)x*-5x+4=0
5)6x+y<9

6) | x-3/=6

4 9
N -5y




2.Pemnre ypaBHEHHUE.

1) x-7=0

2)5x+10=0
Hx=7 3) (x-3)(x+1,2)=0
2) X=-2 4)|z|=25
3) X1 =3, Xp=-1,2 5|z|=-4
4) z;=25,2 =-25 6)y—0,2=1,6
5) HeT KopHe 7)3x=0
6)y=1,8
7)x=0
4. Ilposepka Be1 nomkHbI 66N 1) i y=10, 2)-0,3x=6, 3) 28—x=9,
JOMAIITHET O 3 MUH | pEIIUTH YpaBHEHHUS,
3a7aHUs HaWTH OTBETHI I10 4) 9y —(10y - 5) = 4,
TaOJINIIE U BBIIINCATH
HOJTy4YEeHHbBIE OYKBBI. 5) 2((x+6)=3x-8.
Kaxkoe cioBo y Bac
MOJTY4YHIIOCH?
[IpaBuIiIbHO, Ne [ P D | 1| U | E
Moaoausl! I10 SUJIEP 1 25| 40 | -25| O 1
BEJIMKHWHM MaTeMaTHK 2 18 | -18 | 18 | -20 | -2
(1707 - 1783), 3 |-19|37 ] 19 ]-37]-27
KOTOpbIi B 13 cTan 4 02 | -4 4 -1 1
CTYICHTOM 5 20 | 22 | -22 | 6 0
bazenbsckoro
YHUBEPCUTETA, a B 26
3aBeoBal Kadeapoit
MaTeMaTHKU
Poccutickoit
aKaJieMUM HayK.
Bonee moapo6HO MBI
MO3HAKOMHUMCSI ¢ HUM
B CTapIIMX KJaccax.
OtkpoiiTe TeTpagu 1 | 3 ydamumxcs 1) 7x—(x+3)=6x-3
5. Pemenue 20 MUH | 3aIMIIUTE YUCIIO, OJIHOBPEMEHHO 7X—X—-3=6X—-3
yIpaXHEHUH KJjaccHas paborta. Ha | pemaror ypaBHeHuUs 6Xx-3=6x—-3
JIOCKE 3allUCaHbl TpH | 6€3 KOMMEHTapHEB. 6x-6x=3-3
ypaBHeHus. Pemum [IpoBepsitoT BMecTe ¢ 0x=0

ux 1o pajgam. K nocke

OCTaJIbHBIMHU

X — 1r000€ YUCIo .




MOWayT
MPEJICTaBUTEIN OT
Ka)XJ0ro psja.

ME1 pacemoTtpenu
ypaBHEHUS C
pa3ITU4YHBIM
KOJIMYECTBOM KOPHEM

ydaliuMucs.

2)

3)

OT1BeT: X — 1I000€ YUCIIO .

3X—(9x—3) =12 - 6x
3X-9x+3=12-6x

-6x+3=12-6Xx
-6Xx +6x=-3+ 12
0x=9

HET KOPHE.
OTBeT: HET KOPHEH.

8X—(2x+4)=4x-4
8X-2x—-4=4x—-4

6X -4 =4x—-4
6X-4x=4-4
2x=0
x=0

OtBeT: x=0

A Tenepb NOCMOTPUTE
repes BaMu JIeKaT
JINCTHI C 3aJaHUSIMHU
pa3HOro IBETA.
Bo3pMmute nmct
JKEJITOTO LIBETA —
3a/1aHusl 17151 paboThI B
KJ1acce.

Yuraewm 3agauy Ne2

Onun yyanuiics
YUTAET yCIOBUE
3a/1a4uM, OCTAJIbHBIC

Ne 2.

BCITYX. BHHMATEIIBHO
CJIyHIAIOT.

Kak Ha3zwiBaeTcs 3ajaya Ha JBMKCHHE.

3amaya?

Kak naszpiBaroTcs CkopocTs, Bpems,

KOMIIOHCHTBI paccrosiHue.

JIBYDKEHUS ?

Kaxk nantu YroObl HaliTH

PacCTOAHUC, CCIIN
HN3BCCTHBI CKOPOCTH U

PaCCTOAHUC HALO
CKOPOCTHb YMHOKHUTH




Bpems?

Ha BpeMsl.

Yt1o 0003Ha4YMM 3a X ?

X KM/4 — CKOPOCTh
TYPHCTA MEIIKOM.

Kakyro eme Benmnuuny | (X + 8) km/4 —
HE00X0IMMO ellie CKOPOCTh TypHCTa Ha
BBIPA3UTH? BEJIOCUNIENE.

A xakas BeJIM4YMHA Paccrosinue.
3/1eCh IOCTOSIHHAS?

Kax BbIpa3uTh myTh 7X KM
TYpHUCTa MEUIKOM?

Kax BbIpa3uTh myTh 3(x+ 8) km
TypHUCTa Ha

Besocunese?

Kakoe ypaBHeHue 7x =3(x + 8)
TTOJTy4UM ?

Teneps 3anuem
yCJIOBHE 3a]auil Ha
JOCKE U B TETPasIX U
pEeLInM MOJTy4EeHHOE
ypaBHEHHE.

[IycTh X KM/4 — CKOPOCTh TYpUCTA HEIIKOM,
tornaa (X + 8) KM/4 — CKOPOCTh TypUCTa Ha
BEJIOCHIICIE.

7X KM - TIyTh TYpHUCTa TEIIKOM,

3(x + 8) KM - yTh TypUCTa Ha BEJIOCHUIIEE.
[To ycioBHIO 3a/1a4u MyTh OJMH U TOT XK€
COCTaBJISIEM ypaBHEHUE:

7x = 3(x + 8).
Kak pemmuts PackpsiBaem ckoOku. | 7X =3X + 24
ypaBHEHUE?
[Tepenocum umcio, 7X-3x=24
coJieprkaliee
HEU3BECTHOE, U3
OHOM YacTHu
ypaBHEHUS B JIPYTYIO,
MEHSISl 3HaK.
[IpuBoauM momoOHbIe | 4X = 24
cliaraembie.
Haxomgum x. X=24:4
X=6

Yrto MBI nostyunnu?

HOHy‘-II/IJ'II/I CKOPOCTh
TypUCTa IICHIKOM.

6 (KM/4) - CKOPOCTb TYPUCTA MEIIKOM.

Yo HE00XO0AUMO

CKOpoCTb, C KOTOpOH




y3HaTh B 3a7aue?

exaJl TYpUCT U
paccrosiHue OT

TypOa3bl 10 CTAaHIIHH.

Kaxk HaiiTu ckopoCTh
TypHUCTa Ha
Benocurnene?

YBenIuuuTh CKOPOCTH
TYPHCTA MIEIIKOM Ha
8. UtoObI HaifTu
paccTosiHue HAJ0
CKOPOCTb YMHOXHTh
Ha BpeMsl.

6 + 8 = 14 (kM/4) CKOPOCTH TypUCTa Ha
BEJIOCHIIEIE.

6 ¢ 7 =42 (xm) - pacctosiHue OT TypOa3sbl 110
CTaHLINU.

OtBet: 14 kxM/4, 42 kM.

6. [TpoBepka
MOJTyY€HHBIX 3HAHUM.

10 Muu

A Teneprb NpoBEpUM
BaIllK 3HAHUS TIPU
IIOMOIIH
MaTEeMaTHIECKOTO
JIUKTAHTA C
CaMOITPOBEPKOIL.
Bo3smure mmct
PO30BOTO IIBETA C
3aaHuEeM U OJIaHK
oTBeTa OEJIoro I(BETA.
OTBeuaeM Ha
BOIIPOCHI TECTa U
3alMCchIBaeM B OJIaHK-
OTBET TOJILKO HOMEpa
OTBETOB.

Y4YeHUKH 3a0IHII0T
OJIAaHK-OTBET.

A Tenepsb cBepsieM
OTBETHI C TOCKOM.

Nesamanust | 1 2 3 4 5
Neorsera | 1) | 3) | 2) | 3) | 4)

OTmeuaeM Ha OnaHke
IIPABWJIBHBIE OTBETHI
«+», ¥ BBICTABIISIEM
OTMETKY 3a 5
IIpaBUJIbHBIX OTBETOB
—5,3a4—-4,3a3-3.
JIucTouku ¢ oTBETAMHU
CHAEM YUYUTEIIO.

Yuamuecs
BBICTaBJISIIOT cebe
COOTBETCTBYIOIIYIO
OTMETKY B OJIaHK C
OTBETOM H CHAIOT €T0
YUUTEINIO.

Bos3bmute nocnequui




7. lomaminee 3ajanue | 2 MUH | OCTaBIIUMCS JIUCT
6enoro nBeta. Ha Hem
MPEJCTaBIICHbI BCE
BUJIBI 3aJaHHI,
KOTOPBIE MBI CErOIHS
TIOBTOPWIIH.
5. Peduekcus. KakoBa Obu1a 1ienes ypoka? JlocTuriu i Mol e€?
[loaBenenue 3 muH | Bee ouenb crapanucs! Mosoansl! 3a ypok MoJiy4aroT OLIEHKH CJIEAYIOLIUE YICHUKH: 3a JUKTAHT
UTOTOB. MOJIY4aloT OIIEHKY Bce yueHuKu. Kakue y Bac ko MHe ecTh Borpochl? Criacu0o 3a ypok!
[Ipumeuanue.
3ananus

JIucT KeTOoro iBera

Ne 1. B aByx Opuragax Ob110 0JIMHAKOBOE KOJIMYecTBO pabouux. [Tocie Toro, kak U3 mepBoit Opurajpl epeBean BO BTOPYIo 8 pabouunx, B HEH CTAJIO B

3ananus 19 padoTsl B KJacce.

3 pa3a MeHbIlIe pabounx, 4eM Bo BTopoi Opuraje. CkojbKo pabounx ObLIO B KaXkI0W Opuraje nepBoHadagbHO?

Ne 2. Ot TypGa3pl A0 CTaHIIMK TYPUCT noexasl Ha Benocumene 3a 3 4. [lemkom oH cMor Obl POWTH ITO paccTosiHWE 3a 7 4. MI3BeCTHO, 4TO ero
CKOPOCThH MEIIKOM Ha 8 KM/4 MeHblIIe, ueM Ha Besnocurnene. C Kakoi CKOPOCTBIO €Xall TYPUCT U YeMY PaBHO PacCTOSIHUE OT TypOasbl A0 CTaHIUU?

Ne 3. B nepBom KoHTelHEpe B 5 pa3 00JbllIe MOPKOBH, YeM BO BTopoM. Ilocie Toro, kak U3 mepBOro KOHTEHHEpA B3sUIM 25 KT MOPKOBH, & BO BTOPOM
3aceimanid eme 15 kr, To B 00OMX KOHTEHlHepaX MOPKOBU CTano MOpoBHY. CKOJBKO KHJIOIPaMMOB MOPKOBH ObUIO B JIBYX KOHTEHHepax

MepBOHAYAIBHO?

Ne 4. B onnom metike B 3 pasa Oouiblie conu, yeM B 1pyrom. Korna u3 nepsBoro memika B3suin 11 kr, a Bo BTopoit 106aBuinu 21 kr, To B 000MX MeIIKax

COJIK CTAJIO TIOPOBHY. CKOJIBKO COJIM OBLIO IICPBOHAYAJIbHO B KAXKJIOM MeIke?

Ne S. Jloaka MoxeTt MPOIUIBITE PACCTOAHNUEC MCKAY ABYMS CCIICHUAMUA, CTOAIIUMHU Ha 6epery PCKH, 3a 4 9 10 TCYCHUIO PCKU U 3a 8u IMPOTUB TCUCHUS.

CKOpOCTL TCUYCHUA PCKU 2 xM/4a. Haiitu CO6CTB6HHYIO CKOPOCTB JIOAKH U PACCTOSIHUEC MCIKAY CCIICHUAMU.

Ne 6. Peminte ypaBHeHME:
0) 9x =5x—(72-2x), B)19y-(3y—4)=4(5y-1),
r) 3(0,5x — 4) + 8,5x = 18,

a) 4(2 - 4x) + 6x = 3,

Ne 7. Peminte ypaBHEHHME:

n) (Sy—4)(6y +3)=0.
(x| +2)(x| -3)=0




JIMCT po30BOro uBera

MaTtemMaTHUeCKUHA TUKTAHT

1. Kakoe u3 ypaBHEHHI1 UIMEET KOPHHU:
1) [X|=5 2) 2Xx=2x+38 Ix-2=x+2 4)|x=-1
2. Yxkazarh ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOTO SBIISIETCS YHCIO 1:
1) X=-1 2)(x+12 =0 3)(x-1)x+1)=0 4) (x+3)(x—4)=-12
3. YpaBHeHne 3 -X=5X—4 paBHOCWIHLHO YPAaBHCHHIO:

1)6x=1 2)6x =7 3)4x=-1 4) 4x =17
4. Pemnth ypaBHeHue S5(x —2)+ 3x =118

1) 135 2) 15 3) 16 4) 14,5

5. Haiitu xopuu ypaBHenus |[x| =15

1) 15 2) -15 3) mer kopueir  4) 15u-15

Jlucr 0eJ10r0 LIBETA

Jlomaninee 3axanne
1. Pewmmts ypaBHenue: a) - 17x +20 =7x —28; 6) 9(x —1) = x + 15.

2. Ha mepBoii nosike B 3 pa3a OoJbliie KHUT, YeM Ha BTopoi. Korja ¢ mepBoii MoIKK mepecTaBiid Ha BTOPYIO 32 KHUTH, Ha 00EUX IOJIKAX KHHUT
cTasio mopoBHY. CKOJIBKO KHUT ObUIO Ha KaXKJIOM MOJIKE MePBOHAYAIBHO?

BiaaHk ajag AfMKTaHTa

damnang

Ne 3agaHus Al A2 A3 A4 AS

OTBeT




